

创文明城市 做文明市民

拆除违规户外广告,城管在行动

□记者 傅纪元

本报讯 为进一步美化、净化、靓化城市环境,切实推进我市创文工作,市城管局本月起对市区大型户外广告牌进行集中整治,各区域城管部门正在排查、拆除辖区内违规户外广告。

5月7日上午,在市区凌云路与湛南路交叉口南50米路东侧沿街墙体上,两块卫浴、家具广告十分扎眼。湛河区城管局工作人员孙建伟说,这两块商业广告长近15米、宽4米,未经过审批,广告发布者拒不整改。执法人员将两块广告布撕下,装入执法车内。孙建伟说,下一步,他们将通知九里山街道办事处,在此覆盖公益广告。据介绍,湛河区已拆除各类违规户外广告104处、2000余平方米。

在东环路综合市场北门沿街一栋居民楼墙体上,教育培训、家政服务类的两块巨幅广告从三楼装到楼顶。此时

一辆升降车正在高空作业,卫东区城管局工作人员用焊枪等工具拆除墙体的违规广告。在东环路中段平煤十矿家属院一栋临街居民楼上,一家美容养生机构在自家门口的正上方二楼区域私自加装一块大型广告牌,卫东区城管局正组织人员拆除。

卫东区城管局局长贾若愚说,由于辖区内商业区和居民区密集,在本次排查中发现,多数违规户外广告为墙体广告,广告面积大、位置高,需要升降车、吊车等机械配合拆除。目前卫东区已经拆除违规户外广告40处,面积为1000多平方米。

市城管局市容秩序科科长董拥军介绍,本次集中整治市区及城市近郊范围内高速公路、铁路、道路、桥涵、过街天桥两侧大型户外广告,主要拆除没有合法手续的各类户外广告,涉及射灯广告牌、霓虹灯广告牌、大型灯箱广告、候车亭广告牌、公交车广告、火车站广告、场地广告、充气



5月7日,在市区凌云路与西苑路交叉口附近,湛河区城管局执法人员对路边围挡上的违规广告进行拆除。本报记者 李英平 摄

物造型广告、路标广告、人行道广告牌、悬挂广告等21类。已经拆除违规大型户外广告185处,拆除工作仍在进行中。目前城管部门共排查市区违规大型户外广告351处,短时间不能拆除的户外广告,改为公益广告。

河滨街道褚庄村: 清理河道 美化环境

□记者 李霞

本报讯 “破帽子也往河里扔,还怪沉哩!”5月7日上午,在湛河区河滨街道褚庄村东头的环村河边,手持长铁杆网兜,负责清理河道的志愿者张海跃和张兵配合着,将一个篮球大的破帽子连带着几缕水草打捞上岸。

为保证河道通畅,从5月3日起,褚庄村组织村民持续对环村河沿线的垃圾、杂草、漂浮物等进行集中清理整治。

褚庄村的这条环村河宽约10米,长800多米。当天的清理人员分为两组,一组捡拾散落在河边的枯枝、塑料袋等,一组打捞河面上漂浮的垃圾。志愿者张中远是一位有着40多年党龄的老党员,河道中央有部分垃圾和漂浮物用网兜不好清理,他穿着下水裤,两次跳到河中清理垃圾。

“清理河道是为大家好!环境美了,晚上吃完饭出来,沿河散散步会更得劲。”今年70岁的老党员丁富有也赶来帮忙。丁富有说,过去这条环村河两侧长满荒草,仅有的一条环村小路还是土路,一下雨泥泞难行。村里这两年在河两岸修了水泥路,安了路灯,去年还沿河栽了百余棵楝树。

据河滨街道工作人员杨天聚介绍,经过志愿者们几天来的辛苦劳动,先后共疏通河道800多米,打捞清理河道漂浮物及沿岸各种垃圾10余车。

“有啥事想找社区帮忙,按一下呼叫器就行了” 平东站社区管理走向智能化

□记者 王辉

本报讯 居民日常生活中遇到麻烦事,可以通过一键呼叫器向社区居委会反映,寻求帮助解决。社区工作人员通过智能综合服务管理平台进行实时监控,并督促相关人员迅速消除不文明现象。5月7日上午,记者在高新区皇台街道平东站社区采访中了解到,目前该社区管理已经逐步走上智能化道路。

当日上午,平东站社区军管院内新修的道路干净整洁,黄色标线清晰醒目,各种

车辆停放有序,几位居民正坐在树下聊天。该院门卫室外装有一键呼叫器,按其操作提示,按一下红色按钮,即可与平东站社区综治中心取得联系。

今年80岁的孙秀兰说:“前一段时间,楼下的下水道不通,邻居按一下呼叫器反映后,社区马上派人来疏通了下水道。”

居民李爱云说:“院里的人有啥事想找社区帮忙,按一下呼叫器就行了,可方便了。”

接着,记者来到与军管院一路之隔的平东站社区工

务院大门口。这里也安装了一键呼叫器,门卫师傅张新平说,刚才有人使用呼叫器反映,2号楼二单元四楼的一个楼道灯不亮了,物业公司马上派人修了灯。

在平东站社区综治中心,高新区安巢物业管理有限公司负责人孙双潭正在这里值班,他打开办公桌上的可视对讲主机,对方接听后,该中心电子显示屏立刻显现军管院、工务院门卫室外的场景,可随时与门卫室值班人员视频通话。

平东站社区党支部书记岳雷说,平东站社区综治中

心设置的电子显示屏、可视对讲机及一键呼叫器等设备组成一个智能综合服务平台,解决居民日常生活中遇到的各种问题。

在社区综治中心,社区工作人员与高新区安巢物业管理有限公司员工实行双岗双责24小时值班,平东站社区14个家属院一共安装了146个摄像头,院内若出现垃圾堆积、垃圾桶不盖盖、居民随意晾晒衣物或车辆乱停乱放等不文明现象,该中心实时监控的电子显示屏一览无余,值班人员会督促社区网格员、物业人员前去处理。

“文明养犬我行动 遛狗牵绳我先行”

光明路街道联合鹰城广场养护队倡导文明养犬、发放狗便袋

□记者 高红侠

本报讯 5月7日上午,新华区光明路街道联合市园林绿化中心鹰城广场养护队,在鹰城广场举行“文明养犬我行动 遛狗牵绳我先行”活动,工作人员倡导文明养犬,还为养犬人发放狗便袋。

当天上午9时许,工作人员将摘选的新修订的《动物防疫法》展板摆放在广场东南侧显眼的位置,发放文

明养犬倡议书及狂犬病小知识宣传页。随后,他们兵分几路,向遛狗的市民发放倡议书和狗便袋。

在鹰城广场东侧,一条浑身脏兮兮的泰迪在树林里转悠,工作人员疾步上前,用网兜将其捕获,放进收容笼里。“我们一般会养三天,等待狗主人来认领,如果没人认领,会送到专门的收容机构。”鹰城广场办公室负责人杜丽娜说。

“你好,请及时为狗拴

上狗绳。”在鹰城广场西侧的如意湖旁,看到一只大型犬没有拴遛狗绳,工作人员王亚楠走上前叮嘱养犬人。

“如果狗拉便便,请随手清理,谢谢你的配合。”市民石俊祥牵着狗在健身器材旁锻炼身体,工作人员上前为其发放狗便袋。“谢谢你们,你们辛苦了。”石俊祥笑着说。他接受记者采访时说,因为全家人喜欢狗,六七年前便开始养狗。这么多年来,他们已经养成了及时清

理狗粪便的习惯。

新华区光明路街道组织委员刘广华说,鹰城广场是附近居民茶余饭后休闲的好去处,但一些市民不文明养犬的行为遭到大多数人的反感。“文明养犬,既离不开城市管理的优化,也离不开居民文明意识的提升。”他们在各个社区及王庄村成立了文明养犬督导队,倡导大家从自己做起,为维护环境卫生出一分力。